



中信国安葡萄酒业股份有限公司  
CITIC GUOAN WINE INDUSTRY CO.,LTD.  
— 倡领产地生态消费 —  
<http://www.guoanwine.com>



## 特首下周晤胡總匯報港情

【本報訊】行政長官曾蔭權將於下周四赴日本，出席在橫濱舉行的第十八屆亞太區經濟合作組織經濟領導人會議，期間將與國家主席胡錦濤會面，向他匯報香港各方面的最新情況。

### 赴日出席亞太經合會議

亞太經合會議今年大會主題為改變與行動，會議將討論有關區域經濟整合、制定增長策略、加強人類安全和促進經濟及技術性合作等多項議題。曾蔭權將在下周五的亞太經合組織工商領袖峰會上，就環球經濟與亞太區域之間的相互影響發表演說。他並於下星期六與星期日，出席亞太經合組織經濟領導人會議。

曾蔭權下周四抵達日本後，將於星期四、五兩天，參觀東京及橫濱的垃圾焚化設施，實地考察當地在社區設立的先進廢物處理設施和科技。

曾蔭權將於十四日返港。他離港期間，除政務司司長唐英年十二日前往廣州出席亞洲運動會開幕儀式期間，由律政司司長黃仁龍署理行政長官職務外，其餘時間由唐英年署理行政長官職務。



▲ 曾蔭權向嘉賓祝酒

## 煲呔宴議員 大談印度行

【本報訊】行政長官曾蔭權昨日在禮賓府宴請立法會議員。早前立法會宴請特首時，施政報告、尤其是「置安心」成了主菜。不過，此次到特首做客，開場白就是讓議員們不要用「關愛」、「安心」與「標準」字眼，並要求出席宴會的官員們同議員「打成一片」。財經及庫務局副局長梁鳳儀即笑言：「我哋一直被議員『打成一片』了。」

立法會主席曾鈺成，民建聯的葉國謙、陳鑑林和李慧玲，經濟動力的梁劉柔芬，專業會議的何鍾泰，「五散人」之一的林大輝，民主黨的張文光和涂謹申以及獨立議員鄭家富與特首同坐一圍。據說席間特首貫徹開場白時所言，避談「關愛」、「安心」與「標準」，只是大談早前的印度之行。席到尾聲，特首還不忘問去年再婚的涂謹申何時添丁，果然是以身作則，與議員「打成一片」。

不過，議員們自然也不忘利用這個機會與官員面對面「過招」。民主黨的黃成智就向政制及內地事務局局長林瑞麟要求，將「超級議席」的提名門檻降至十人。林局長「見招拆招」，說：「好了，十個。」緊接着他舉起坐在一旁的黃宜弘的一隻手，「再加多五個了。」另一圍黃成智的友黨李永達則要求發展局局長林鄭月娥在立法規管「發水樓」一事上要「企硬」，「好打得」的林鄭自然毫不含糊，她透露「立法規管一手住宅物業銷售督導委員會」將在本月十五日舉行會議。

## 曾蔭權：最終目標巴士零排放

# 港有進取減排計劃

【本報訊】行政長官曾蔭權昨日出席灣仔會展舉行的國際氣候會議時表示，全球七成污染來自城市，本港已為減排定下進取目標，最終目標是希望所有巴士做到零排放，包括到二〇二〇年，碳排放將比現時減五至六成。

超過三十個C40城市的市長和代表，以及海外專家、業界、政府官員和非政府組織等昨日一同參與為期兩天的「香港C40論壇」，分享他們應對氣候變化，特別在綠色交通運輸及低碳建築環境方面的策略和經驗。

曾蔭權表示，全球有過半人口居住在城市，超過三分之二的能源，由城市消耗，「C40論壇」提供良好的平台給各城市領袖磋商。

### C40城市聚港商減排

環境局局長邱騰華在同一場合表示，政府已協助四千幢大廈，更換更環保的設備，另外有四千幢正等候更換，佔全港大廈的五分之一。他說，本港在短期內，以新的綠色大廈取代舊式大廈是不可行，因此可以靠基金作出改善工作。

出席論壇的紐約市長彭博表示，一般城市八成污染來自運輸系統，兩成來自樓宇，紐約與香港一樣，由於居住人口密集，樓宇的碳排放佔大部分，尤其是舊樓。估計紐約現存八成半樓宇，二十年後仍然存在，所以當地通過新的樓宇守則，提升樓宇能源效益。

「香港C40論壇」由環境保護運動委員會、思匯政策研究所及C40城市氣候變化領導小組主辦，並由環境及自然保育基金撥款資助經費。

「香港C40論壇」今天繼續進行，就不同範疇進行更深入討



▲ 曾蔭權表示，本港已為減排定下進取目標，最終目標是希望所有巴士做到零排放

論；屆時政務司司長唐英年亦將出席論壇，並見證C40主席交接儀式。

此外，在曾蔭權出席國際氣候會議期間，有環保團體示威，三名綠色和平成員，在會展舊翼十一樓平台爬出外牆，與警方對峙近四小時，中午前才自行返回地面，警方隨即拘捕共六人，指他們涉嫌擾亂公眾秩序，他們獲准保釋，明年一月再到警署報到。而兩名綠色和平的成員，在會場內，趁曾蔭權發言期間，在座位上響起警報燈及拉起橫額，保安人員將兩人帶走。

邱騰華回應上述行動時表示，社會愈來愈關注氣候變化，公衆仍有空間討論，是否透過增加核電比例，達至減排目標。



## 添馬艦的「血淚史」

「添馬艦」這個名詞的來源是什麼？筆者相信問一百個香港人，九十九個也答不知道。添馬艦（HMSTamar）是英國海軍一艘軍艦的名稱，在一九四一年的香港保衛戰中，曾為抵抗日軍入侵而出力，最終沉入大海之中。今天的添馬艦原是海水，填海之後，即是中環到金鐘海岸線核心區的一塊空地，以「添馬艦」為名，紀念那段烽火歲月。現在，這幅有血有淚的土地，即將成為本港政府新總部，有關的工程正如火如荼，這個「世界級」地標最快二〇一一年年底落成及啓用。也許，屆時可引起港人的興趣，追尋添馬艦的來歷吧！

本報記者 蔡文豪（圖）  
曾愷欣（文）